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ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΑΠΘ ΠΡΟΣ  
ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

 
΄Ολοι οι φοιτητές του ΑΠΘ έχουν τη δυνατότητα να ζητήσουν τη συνδροµή, 
για συγκεκριµένο κάθε φορά λόγο, ειδικών Υπηρεσιών του Πανεπιστηµίου 
προκειµένου να τους συνδράµουν σε προβλήµατα που αντιµετωπίζουν κατά 
τη διάρκεια των σπουδών τους ή ακόµη και να γίνουν οι ίδιοι εθελοντές 
προσφέροντας τις υπηρεσίες τους σε συναδέλφους / συµφοιτητές τους που  
τις έχουν ανάγκη. 

  
Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής & Υγείας 
 

Η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας,  έχει ως στόχο να 
δηµιουργήσει συνθήκες που θα καταστήσουν το Πανεπιστήµιο χώρο 
προσβάσιµο σε όλα τα  µέλη της πανεπιστηµιακής κοινότητας µε ιδιαίτερη 
έµφαση στην πρόσβαση των ΑµεΑ, όπου η δυσκολία προσβασιµότητας στο 
χώρο καθιστά δύσκολη και την προσβασιµότητα στη γνώση.  
  Για το λόγο αυτό φοιτητές µε προβλήµατα όρασης εκπαιδεύονται από 
ειδικευµένα µέλη ΔΕΠ στη χρήση ηλεκτρονικών µηχανηµάτων σε ορισµένες  
βιβλιοθήκες του ΑΠΘ όπου υπάρχουν εκτυπωτές  Braille. Επίσης φροντίζει –
στο µέτρο του δυνατού- και για τη διευκόλυνση χορήγησης σε αυτούς 
συγγραµµάτων µε φωνητική απόδοση.  
 Παρέχει λεωφορείο ΑµεΑ, για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των 
φοιτητών µε αναπηρίες, ώστε να διευκολύνεται  η µετακίνησή τους κατά τη 
διάρκεια της ακαδηµαϊκής  χρονιάς και κατά τη διάρκεια της εξεταστικής 
περιόδου.  Στο πλαίσιο αυτό εντάχθηκε και το Πρόγραµµα Προαγωγής 
Αυτοβοήθειας ΑΠΘ, το οποίο διαθέτει οµάδα εθελοντών, που ως επί το 
πλείστον είναι φοιτητές. email: selfhelp@auth.gr 
 

Επίσης, η Επιτροπή Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας έχει εδώ και 
χρόνια καθιερώσει στο ΑΠΘ το θεσµό της Εθελοντικής Αιµοδοσίας  και την 
ως εκτούτου δηµιουργία Τράπεζας Αίµατος στο ΑΧΕΠΑ, ενώ από το Μάιο του 
2007 ιδρύθηκε και Τράπεζα Αίµατος στο ΤΕΦΑΑ Σερρών σε συνεργασία  µε 
την ΕΚΠΥ και το Γενικό Νοσοκοµείο Σερρών. Η εθελοντική αιµοδοσία 
πραγµατοποιείται δυο φορές το χρόνο, κατά τη διάρκεια των µηνών 
Νοεµβρίου και Απριλίου, στο χώρο της Αίθουσας Τελετών του Α.Π.Θ. µε 
απώτερο στόχο  -εφικτό και άµεσο-  οι ανάγκες σε αίµα να καλύπτονται 
αποκλειστικά από την Εθελοντική Αιµοδοσία, η οποία σήµερα καλύπτει γύρω 
στο 40% των συνολικών αναγκών. Συµµετοχή στην αιµοδοσία, η οποία είναι 
µια ασφαλής διαδικασία χωρίς επιπλοκές, µπορούν να έχουν όλοι και όλες 
πάνω από 18 ετών που δεν έχουν ειδικά προβλήµατα υγείας. 

 
Email: socialcom@ad.auth.gr 
           fititikiline@ad.auth.gr  
Website: http://spc.web.auth.gr 
Τηλ/ Fax: 2310 995386 
                2310 995360 
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Παρατηρητήριο της Ακαδηµαϊκής Πορείας Φοιτητών που ανήκουν σε 
Ευαίσθητες Κοινωνικές Οµάδες του ΑΠΘ  

 
Το Παρατηρητήριο της Ακαδηµαϊκής Πορείας των  Φοιτητών που ανήκουν 

σε Ευαίσθητες Κοινωνικές Οµάδες έχει ως κύριο στόχο του να συνδράµει στα 
προβλήµατα που αντιµετωπίζουν κατά τη διάρκεια των σπουδών τους: 
- οι φοιτητές µε αναπηρία,  
- οι αλλοδαποί φοιτητές,  
- οι µειονοτικοί και οι οµογενείς ή παλιννοστούντες φοιτητές,  
- αλλά και οποιαδήποτε άλλη κατηγορία φοιτητών, που κατά τη διάρκεια της 
φοίτησής τους παρουσιάζουν κάποιο ανασταλτικό για την πρόοδο των 
σπουδών τους πρόβληµα. 
Οι ως άνω φοιτητές µπορούν να ενηµερώνουν απευθείας την Επιτροπή 

του Παρατηρητηρίου -όπως επίσης να ενηµερώνουν και τους Συµβούλους 
Σπουδών του Τµήµατός τους-  για  τυχόν σοβαρά προβλήµατα που 
ανακύπτουν κατά την πορεία των σπουδών τους και τα οποία προκύπτουν 
είτε λόγω της ιδιότητάς τους ως φοιτητών ΑµεΑ, είτε ως αλλοδαπών φοιτητών 
ή ακόµα ως µειονοτικών φοιτητών (π.χ. προβλήµατα µε την ελληνική γλώσσα, 
ανάγκη για παροχή εξειδικευµένης ορολογίας), είτε λόγω έκτακτων 
προβληµάτων υγείας τους.  
 
Email:  stud-observ@ad.auth.gr    
Website:  http://acobservatory.web.auth.gr       
Τηλ/Fax: 2310.995360 
 
 
Επιτροπή Συµβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης 
 
Η Επιτροπή Συµβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης έχει ως στόχο 

την καλύτερη οργάνωση και λειτουργία των δοµών που προσφέρουν 
ψυχολογική βοήθεια και συµβουλευτική στήριξη στους φοιτητές του ΑΠΘ  
µέσω του Κέντρου Συµβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης 
(ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ.) που λειτουργεί στο Πανεπιστήµιο.  
Οι υπηρεσίες του ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ παρέχονται όχι µόνο στους φοιτητές και 

φοιτήτριες του ΑΠΘ,  αλλά και στο προσωπικό του Πανεπιστήµιου.  
  Συνεργάζεται στενά µε άλλες Επιτροπές συναφούς αντικειµένου και  

διοργανώνει  Ηµερίδες για διάλογο µε τους φοιτητές/φοιτήτριες, όπως και µε 
το διοικητικό και λοιπό προσωπικό της πανεπιστηµιακής κοινότητας. 
Στους άµεσους στόχους του ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ. είναι η δυνατότητα έναρξης 

λειτουργίας Ανοιχτής τηλεφωνικής γραµµής στο Πανεπιστήµιο, µε σκοπό την 
άµεση βοήθεια σε άτοµα που βρίσκονται σε κρίση και σε άτοµα µε 
προσωπικές δυσκολίες, που σε πρώτη φάση αισθάνονται µεγαλύτερη 
ασφάλεια   να µιλήσουν για τα προβλήµατα τους  όταν υπάρχει ανωνυµία και 
απουσιάζει η οπτική επαφή. 
Το ΚΕ.ΣΥ.ΨΥ. βρίσκεται στο ισόγειο της Κάτω Πανεπιστηµιακής 

Φοιτητικής Λέσχης, στο χώρο της Υγιειονοµικής Υπηρεσίας, στα γραφεία 5 & 
8.  
 
Email: vpapadot@ad.auth.gr 
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Τηλ.: 2310 992643 & 2310992621 
Fax: 2310 992607 & 210992621 
 
 
 
 
 
Επιτροπή  Εθελοντισµού 

 
Η Επιτροπή Εθελοντισµού ως κύριο στόχο της έχει την προώθηση στα 

µέλη της πανεπιστηµιακής κοινότητας της ιδέας του εθελοντισµού και την 
καλλιέργεια αυτής ως σύγχρονου αιτήµατος. 
Με βάση το στόχο αυτό η Επιτροπή Εθελοντισµού έχοντας και ως κίνητρό 

της τη βελτίωση της καθηµερινότητας όλων όσοι βρίσκονται στο ΑΠΘ –
φοιτητές, καθηγητές και εργαζόµενοι – µε µικρές αλλά ουσιαστικές ενέργειες 
σε τοµείς όπως είναι τα φοιτητικά θέµατα, το περιβάλλον και η κοινωνική 
προσφορά, ενθαρρύνει όλα τα µέλη της πανεπιστηµιακής κοινότητας να 
πάρουν πρωτοβουλίες, καταθέτοντας ιδέες και προτάσεις ξεκινώντας από τα 
απλά, µικρά και υλοποιήσιµα. 
Για το σκοπό αυτό έχουν ήδη αρχίσει να δηµιουργούνται Δίκτυα 

Εθελοντισµού ανά Τµήµα /Σχολή καταρχάς από ένα µέλος ΔΕΠ και  ένα 
φοιτητή, προκειµένου µέσω ενηµερωτικών εκδηλώσεων, να δηµιουργηθεί 
σώµα εθελοντών στο κάθε Τµήµα / Σχολή του ΑΠΘ. 

 
Email: vrect-ac-secretary@auth.gr  
Τηλ: 2310996713, 996708 
Fax: 2310996729 
 


